

Προτάσεις για το μέλλον του Ελληνισμού στις ΗΠΑ

Στη Γενική Συνέλευση του Συλλόγου Ελληνοαμερικανών Ιδιοκτητών Ακινήτων

Του Δημήτρη Τσάκα

ΝΕΑ ΥΟΡΚΗ. Τα θέματα που σχετίζονται με το παρόν και το μέλλον του Ελληνισμού στην Αμερική, με την ελληνόγλωσση εκπαίδευση, τις ελληνικές σπουδές στα αμερικανικά πανεπιστήμια, με το ρόλο της ηγεσίας και των οργανωμένων φορέων, με το ρόλο των κληρικών και ιεραρχών, τις σχέσεις με τη γενέτειρα και το ρόλο των ομογενειακών ΜΜΕ βρέθηκαν στο επίκεντρο των ομιλιών και των συζητήσεων κατά τη διάρκεια της τακτικής συνελεύσεως του Συλλόγου Ελληνοαμερικανών Ιδιοκτητών Ακινήτων, η οποία πραγματοποιήθηκε το βράδυ της Τετάρτης στη ιδιοκτησία γραφεία του στην Αστώρια.

Στη συνέλευση παραβρέθηκαν ο δημοτικός σύμβουλος της Αστώριας, Πίτερ Βαλόου Τζούνιορ, ο διευθυντής του 1ου διαμερισματος του Κουίνς, Τζορτζ Ντέλνις, ο πρόεδρος της Ομοσπονδίας Ελληνικών Σωματείων Μείζονος Νέας Υόρκης, Νίκος Διαμαντιδής, ο υπεύθυνος Δημοσίων Σχέσεων της ίδιας οργάνωσης, Ντίνος Ράλλης, καθώς επίσης και άλλοι εκπαιδευτικοί της οργανωμένης Ομογένειας.

Κεντρικοί ομιλητές της εκδήλωσης ήταν ο πρόεδρος του Χελένικ Λινκ Δρ. Κωνσταντίνος Ευθυμίου, ο οποίος εξέθεσε τις απόψεις του για το θέμα: «Παιδεία: Μοχλός επιβίωσης και προόδου του Ελληνισμού» και ο εκδότης-διευθυντής του «Ε.Κ.», Αντώνης Η. Διαματάρης, με την ομιλία του για το μέλλον του Ελληνισμού. Αναφέρθηκαν διεξοδικά σε ένα ευρύ φάσμα θεμάτων, προβλημάτων, προβληματισμών και προκλήσεων και δεν αγκιστρώνον μόνο στο να θέσουν τον δάκτυλο εις τον τύπον των ήλων, αλλά προέβησαν σε μία σειρά προτάσεων και παραίνεσεων, προκαλώντας ικανοποίηση στο ακροατήριο για την τόλμη με την οποία διέτυπωσαν τις ιδέες τους.

Ο Δρ. Κωνσταντίνος Ευθυμίου μίλησε για την ανάγκη ανανέωσης της Ελληνικής Παιδείας στα προγράμματα της Εκκλησίας για την ελληνική γλώσσα και τον πολιτισμό και, μεταξύ άλλων, τόνισε ότι το Ιραφείο Παιδείας της Αρχιεπισκοπής «έως τώρα δεν μπόρεσε να αντιμετωπίσει τις προκλήσεις στον τομέα της προσφοράς ομοιόμορφης εκπαίδευσης ελληνικής γλώσσας και πολιτισμού». Στη συνέχεια, αναφέρθηκε στα προβλήματα στην αίθουσα διδασκαλίας και πρόβλεψε σε μια σειρά προτεινόμενων βελτιώσεων στον τομέα της μεθοδολογίας, καθώς και στα προγράμματα της ελληνικής γλώσσας. Υπογράμμισε επίσης την αναγκαιότητα καθιέρωσης μαθημάτων κολεγιακού επιπέδου για μαθητές Γυμνασίου και επισήμανε το ρόλο των Εδρών και Προγραμμάτων Νεοελληνικών Σπουδών στα αμερικανικά πανεπιστήμια. Τόνισε, μεταξύ άλλων, ότι «οι προκλήσεις που εμφανίζονται στην εισαγωγή Ελληνικών Σπουδών είναι πολλές και ακόμα περισσότερα τα εμπόδια στη μόνιμη διατήρησή τους. Μόνο με την αποφασιστική υποστήριξη εκ μέρους της Ομογένειας τα προγράμματα αυτά θα μπορέσουν να θεμελιωθούν και να συνεχιστούν».

Ο εκδότης-διευθυντής του «Ε.Κ.», Αντώνης Η. Διαματάρης, ο οποίος έτυχε θερμής υποδοχής και έγινε αποδέκτης αλληπαλλών συγχαρητηρίων για το ρόλο της εφημερίδας και την πρόσφατη βράβευση από τον Πρόεδρο της Ελληνικής Δημοκρατίας, συνεχάρη τον οργανισμό για το έργο που επιτελεί και εστίασε την



ΕΘΝΙΚΟΣ ΚΗΡΥΞ/ΚΩΣΤΑΣ ΜΠΕΡ

Από αριστερά διακρίνονται ο πρόεδρος του Χελένικ Λινκ Δρ. Κωνσταντίνος Ευθυμίου, ο εκδότης-διευθυντής του «Ε.Κ.», Αντώνης Η. Διαματάρης, ο πρόεδρος του Συλλόγου, Γεώργιος Κίτσιος, η κ. Αναστασία Ζώνη, ο κ. Πίτερ Σταθάτος και ο δημοτικός σύμβουλος της Αστώριας, Πίτερ Βαλόου Τζούνιορ.

προσοχή του σε μια σειρά θεμάτων που σχετίζονται με το παρόν και το μέλλον. Αναφέρθηκε στην κρίσιμη περίοδο που διέρχεται η Ελληνοαμερικανική Κοινότητα και μεταξύ άλλων τόνισε ότι «αυτό που λείπει από την Ομογένεια και αυτό που χρειάζεται περισσότερο από ο,τιδήποτε άλλο είναι ηγεσία».

Κάλεσε τους ομογενείς να μην παραμείνουν με σταυρωμένα χέρια και πρότεινε εγρήγορη ούτως ώστε να γίνει μια νέα προσέγγιση της μεταβατικής περιόδου και με περισσότερη αγάπη, κατανόηση και ανοχή να συμπαρασταθούν στα κοινοτικά μας ιδρύματα και κυρίως στα σχολεία.

«Θα πρέπει λοιπόν να καταλάβουμε ότι αν δεν δώσουμε τα χέρια ο ένας στον άλλο, τότε υπάρχει ο κίνδυνος να πέσουν τα οχυρά που διατηρούν ζωντανή την Κοινότητά μας», επισήμανε ο κ. Διαματάρης και εστίασε την προσοχή τους στο ρόλο των κληρικών.

κοπέδη στην μακροπρόθεσμη του Ελληνισμού στις ΗΠΑ. Υπάρχουν ασφαλώς και οι εξαιρέσεις. Υπάρχουν και κληρικοί που το λέει η καρδιά τους, που γνωρίζουν ποιοί είναι, από πού κατάγονται και ποια είναι η αποστολή τους. Αυτοί δυστυχώς αποτελούν την μειοψηφία σήμερα».

Εξέφρασε την ανησυχία του για το γεγονός ότι η Κοινότητα κωφεύει μπροστά στο φαινόμενο της εξαφάνισης σχεδόν της ελληνικής γλώσσας από τις Ελληνορθόδοξες Εκκλησίες και τόνισε, μεταξύ άλλων, ότι παραβιάζονται τα δικαιώματα των γεννημένων στην Ελλάδα ομογενών.

«Δεν υποστηρίζω ασφαλώς να μη χρησιμοποιείται καθόλου η αγγλική γλώσσα στις εκκλησίες μας. Θα ήταν λάθος. Ερωτώ, όμως: Δεν έχουμε και εμείς, οι γεννημένοι στην Ελλάδα, δικαιώματα σ' αυτή την Εκκλησία; Δεν έχουμε την ανάγκη να ακούσουμε ένα μέρος της λειτουργίας στη μητρική μας γλώσσα; Δεν προσφέρουμε

τεχνολογιών και του Διαδικτύου και στην απόφαση της ελληνικής κυβέρνησης για την παροχή του δικαιώματος ψήφου στην Ομογένεια.

Τέλος, αναφέρθηκε και στην 93ετή πορεία του «Ε.Κ.» και στις νέες δυνατότητες που παρέχει το Διαδίκτυο για την περαιτέρω αναβάθμισή του. Ο πρόεδρος του Συλλόγου, Γεώργιος Κίτσιος, ο οποίος παρουσίασε τους δύο ομιλητές, καθώς επίσης και την τιμώμενη δασκάλα Ρίτα Συντίλα συνεχάρη τον κ. Διαματάρη για το θάρρος της γνώμης και, μεταξύ άλλων, επισήμανε ότι «ελάχιστοι τόλμησαν να αντιμετωπίσουν κατάματα τις αλήθειες και να τ'βάλουν με τους κληρικούς».

Παράλληλα εξέφρασε τον προβληματισμό του για τη διχόνοια που επικρατεί στους κόλπους της Ομοσπονδίας Ελληνικών Σωματείων, καθώς επίσης και την απογοήτευσή του για το επίπεδο της ανοικτής συνεδρίασης του Δ.Σ. της Ομοσπονδίας στην οποία είχε παραστεί μία ημέρα πριν, λέγοντας: «Κύριε Διαμαντιδίδη, άκουσα δεν μίλησα, αλλά δεν μπόρεσα να κλείσω μάτι όλη τη νύχτα. Κάνετε κάτι, κάνετε ό,τι μπορείτε για να επέλθει η γαλήνη στους κόλπους της Ομοσπονδίας Ελληνικών Σωματείων Μείζονος Νέας Υόρκης».

Επίσης, απύθυνη έκκληση στα μέλη να δώσουν το δυναμικό τους παρόν στις εκδηλώσεις για την επέτειο της Εθνικής Παλιγγενεσίας και στην παρέλαση, υπενθυμίζοντας ότι η Παρέλαση είναι μια εθνική υπόθεση και δεν ανήκει στην Ομοσπονδία, αλλά στην Ομογένεια.

Ο δημοτικός σύμβουλος της Αστώριας, Πίτερ Βαλόου Τζούνιορ, κάλεσε τους ομογενείς να παραστούν στην εκδήλωση για την επέτειο της 25ης Μαρτίου την οποία θα διοργανώσουν στο Δημαρχείο της Νέας Υόρκης την 11η Απριλίου και αναφέρθηκε σε μια σειρά θεμάτων που αφορούν την Αστώρια και τους ομογενείς ιδιοκτήτες ακινήτων.

Ο κ. Ντένις Συντίλας, μιλώντας εκ μέρους της Επιτροπής για την πλατεία Αθηνών συνεχάρη τον κ. Βαλόου για το ενδιαφέρον του για την Αστώρια και την εξασφάλιση ενός κονδυλίου \$28.000 για την αναβάθμιση του ρόλου της Πλατείας.

Ο πρώην πρόεδρος του Συλλόγου Ελληνοαμερικανών Ιδιοκτητών Ακινήτων, Πύργος Αλεξίου, ζήτησε από τους εκπροσώπους της Ομοσπονδίας να ξεκινήσει στην ώρα της η Παρέλαση και εστίασε την προσοχή του στην οπουδαιότητα της εγγραφής των ομογενών στους εκλογικούς καταλόγους και της συμμετοχής στις εκλογές ούτως ώστε να μπορούν να ασκούν πιέσεις και να υποχρεώνουν τους πολιτικούς να δίνουν λύσεις στα χρόνια προβλήματα, όπως εκείνα που σχετίζονται με τη νομιμοποίηση των υπογείων και των ισογείων διαμερισμάτων των διπλοκατοικιών. Ο κ. Ράλλης ενημέρωσε τους ομογενείς για το πρόγραμμα των εκδηλώσεων για την επέτειο της εθνικής παλιγγενεσίας.



ΕΘΝΙΚΟΣ ΚΗΡΥΞ/ΚΩΣΤΑΣ ΜΠΕΡ

Τα μέλη του Συλλόγου Ιδιοκτητών Ακινήτων ενώ παρακολουθούν με ενδιαφέρον τις ομιλίες. Στο πρώτο τραπέζι, δεξιά, μεταξύ άλλων, διακρίνεται η τιμώμενη δασκάλα κ. Ρίτα Συντίλα με τον σύζυγό της Δημοσθένη, καθώς και την κόρη της Βάλη με τον σύζυγό της Γιώργο Απέργη.

«Ο κλάδος των κληρικών μας παίζει καθοριστικό ρόλο στη ζωή και το μέλλον της Ομογένειας μας, εν τούτοις οι ίδιοι είναι απόντες από το διάλογο για το μέλλον της Ομογένειας, ενώ εμείς αποφεύγουμε να τους αποδώσουμε τις ευθύνες που τους αναλογούν και πολύ περισσότερο αποφεύγουμε να τους ασκήσουμε δημόσια κριτική», είπε.

Εθέσε ευθέως το ερώτημα για τη δύναμη και την επιρροή που ασκούν οι κληρικοί και σημείωσε: «Εφτασε όμως το πλήρωμα του χρόνου να πούμε μερικές αλήθειες. Η Κοινότητά μας στριβάζεται στον εθελοντισμό, με εξαίρεση τους κληρικούς μας, όλων των βαθμίδων, που χρυσοπληρώνονται. Κι αυτό δεν θα εννοούσε κανένας αν δεν ενεργούσαν αυστηρά ως επαγγελματίες, αν επιδεικνύαν ένα αίσθημα χρέους και αποστολής έναντι του ποιμνίου τους, για να μην πω ότι δυστυχώς συχνά αποτελούν τρο-

στο χτίσιμο και στη συντήρηση των κοινοτήτων μας; Γιατί ο Αρχιεπίσκοπός μας συνήθως μιλά στην αγγλική γλώσσα; Ποιος τον καθοδηγεί προς αυτή την κατεύθυνση; Και τι παράδειγμα δίνει στους ιερείς του και στους εδώ γεννημένους; Δεν αισθάνεστε ότι συχνά μάς αντιμετωπίζουν ως βότσα, σχεδόν ως δεύτερης κατηγορίας πολίτες», υπογράμμισε ο κ. Διαματάρης.

«Δεν είναι καιρός να διεκδικήσουμε τα δικαιώματά μας, να ζητήσουμε το σεβασμό στην ελληνική γλώσσα μέσα στους ελληνικούς ναούς, το σεβασμό προς εκείνους που έχτισαν αυτές τις εκκλησίες; Και κάτι άλλο: Δεν φέρει ευθύνη και το Οικουμενικό Πατριαρχείο μας γι' αυτή την κατάσταση;», διερωτήθηκε.

Στη συνέχεια, αναφέρθηκε στις προκλήσεις και στις ευκαιρίες που ανοίγονται μπροστά μας εστιάζοντας την προσοχή στο ρόλο των νέων τε-

Στον επόμενο «Ε.Κ.»

- Έρευνα του «Ε.Κ.» σε Έλληνες πανεπιστημιακούς ανά τη χώρα για την ίδρυση μη κρατικών πανεπιστημίων στην Ελλάδα.
- Ιδιαιτερότητες του φετινού Συνεδρίου Πανηπειρωτικής Ομοσπονδίας.
- Στη δαγκάνα της γραφειοκρατίας ο ομογενής που συμμετείχε στον πόλεμο στο Ιράκ.
- Και άλλα ενδιαφέροντα θέματα.